

«Аппликация для детей младшего возраста»

Чем заняться с детьми 3-4 лет, чтобы было интересно и полезно для их развития?

Из всего многообразия занятий, которые развивают творческое мышление, очень полезным и интересным будет занятие аппликацией из бумаги или другого подходящего материала. И независимо от результата работы ребёнок радуется тому, что он это сделал сам.

Занятия аппликацией – это не только развлечение, но и полезные упражнения для развития мелкой моторики, координации движений, творческих способностей ребенка. Аппликация предполагает работу с различными материалами, а это значит, что включаются и тактильная стимуляция, и фантазия, и творческий эксперимент.

Изготовление композиций из бумаги, ткани или природных материалов, работа с ножницами и клеем доставляет много радости даже очень маленьким детям. Перед тем как заниматься, постарайтесь справиться с желанием что-то вырезать или наклеить за ребенка. Вы имеете право только показать и немного подсказать. Но делать, творить должен сам ребенок.

Что нужно для работы

Основа – листы бумаги или картона (цветного или белого) любого размера и формата, толщины или фактуры, самых разнообразных конфигураций. Например, можно использовать картонные коробки.

Клей с кисточкой. Детям от 2-х лет и старше можно пользоваться клеем ПВА. Он хорош тем, что легко отмывается, почти не оставляет пятен и клеит прочно. С детьми 3 – 4 лет можно использовать клеящие карандаши: малыши осваивают работу с ними быстро и легко, «произведение» получается более аккуратным, клей не проливается, не подтекает, не оставляет пятен.

Материалы для аппликации. Материалом для поделки может быть:

- цветная бумага ;
- старые иллюстрированные журналы;
- цветные нитки, обрезки пряжи, пуговицы;
- крупы, мелкие макароны, вермишель;
- сухие ветки, иголки, листья, травы, цветы, соломка, апельсиновые корки, яичная скорлупа и т.п.

Ножницы. Они должны быть удобные: легкие, с тупыми концами, не тугие, в меру острые. Такие ножницы можно дать даже полуторагодовалому ребенку и показать, как они действуют. Можно подобрать ножницы с большими кольцами, куда поместились бы одновременно и ваши пальцы, и пальчики ребенка. Вложите ножницы в ручку ребенка, сверху возьмитесь сами – и режьте вместе.

Аппликация для детей 3 лет

Она очень проста, чтобы ребёнок мог выполнить максимум действий при минимальной помощи взрослого.

Простая аппликация. Это подходящий вид аппликации для детей 3 лет. Из цветной бумаги по очерченному контуру вырезают детали композиции и

наклеивают на картон-основу. Главное, в этом виде аппликации — аккуратность.

Детали для аппликации из бумаги для детей 3-4 лет следует делать крупными. Ребёнку должно быть удобно брать их в руки и приклеивать.

Можно распечатать картинку по деталям, вырезать и собрать её, приклеив на чистый лист бумаги.



Объёмная аппликация. Нужна основа-картон, на него наносят контур будущего рисунка. Детали композиции создаются из бумаги, но прежде ей придают объём. Можно немножко помять кусочки цветной бумаги, а можно заполнить контур спиральками, гармошками, шариками из салфеток.

С использованием геометрических элементов. Образы и композиции составляют из геометрических фигур. Та же клубника может быть простым красным треугольником с зелёным хвостиком в виде ровной палочки-прямоугольника. В прямоугольнике-аквариуме могут плавать треугольнички-рыбки или четырёхугольники, лежать круглые камешки, расти длинные водоросли-прямоугольники.



Обрывная аппликация.

Предварительно на цветной картон наносится контур рисунка. Можно контуры аппликации для детей распечатать. Особенность этого способа в том, что детали из цветной бумаги не вырезают, а рвут мелкими кусочками, которыми заполняют контур. Это снова отличное упражнение для развития пальчиков ребёнка.

Попробуйте и Вы!

Желаем Вам испытать радость творчества!

Материал подготовила Афанасьева Анна Михайловна.